Riešte kvadratické rovnice
1) Riešte rovnicu:

a) 2x2 + 9x = 0



b) 3x2 = 6x
c) 4x2 ( 64 = 0



d) 16 ( 7x2 = 79

e) 1,8x2 ( 2 = 3



f)  (2x ( 3)2 = 81 ( 12x
2) Vyriešte rovnice:

a) a2 + (a + 1)2 = (a + 2)2


b) ( b + 1).( b ( 8) = 15

c) 4e2 = (e + 3)2



d) (f +2).(f ( 3).(f ( 6) = f(f ( 6).(f + 6)

3) Riešte v R rovnice:

a) (x + 2)(x – 3) = (3x – 2)(x – 3)

b) (2x + 3)(3x – 2) + (2x – 3)(3x – 2) = 0

c) (x – 8)2+ (x – 6)2= 100

d) x2+ (5 – x)2= (5 – 2x)2
e) (2x – 1)(x + 5) = 9x + 13

f) (1 – y)(2y + 1) = 1 + y

g) (2x – 3)(3x + 2) + (2x + 3)(3x – 2) = 0

h) (2x + 3)(3x – 4) + (4x – 5)(5x + 6) = 0

i) (2x + 1)2+ (2x – 1)2= 4

j) (x + 6)2+ (3 – 2x)2= 45

k) (x – 2)2+ (x – 9)2= (x – 11)2
l) (3x – 8)2– (4x – 6)2+ (5x – 2)(5x + 2) = 114

4) Riešte v R rovnice:

a)3x2– 5x = 78

b)2x2– 3x + 1 = 0

c)5x2– 18x – 8 = 0

d)10x2+ 9x – 9 = 0

e)4x2+ 17x = 15

f)64x2– 16x – 35 = 0

g)9x2– 12x + 9 = 0

h)(x + 3)(x + 4) + (x – 2)(x – 1) = 30

i)(2x + 1)(x – 3) + (2x – 1)(x + 1) = 4x – 1

j)(x – 3)2+ (x – 4)2= (x – 2)2
5) Riešte rovnicu:

a) (x ( 6)2 + (x ( 8)2 = 0



b) 


c) 



d) x2 : (x2 + 1) = 441 : 841

e) (2x + 3)(3x ( 4) + (4x ( 5)(5x + 6)  = 10 
f)  2x2 + 1,1x ( 3,91 = 0


6) Určte spamäti druhý koreň kvadratickej rovnice, ak prvý poznáte. Niektoré rovnice majú utajený koeficient:

a)  x2 + 4x ( 2 = 0, 

x1 = 2

b)  3x2 + 11x ( 11 = 0,
x1 = 1

c)  x2 + (x + 14 = 0, 
x1 = (7

d)  x2 + 6x + ( = 0,

x1 = (2

e)  5x2 ( (x ( 21 = 0, 
x1 = (6

f)  (x2 + 3x + ( = 0, 
x1 = 21

7) Nájdite kvadratickú rovnicu, ktorá má korene r, s, ak:

a)  r = 4, s = (7

b)  r = 3 + 
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,  s = 3 ( 
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c)  r = 6, s = 
[image: image3.wmf]6


d)  r = 2, s = (5 a lineárny koeficient sa rovná 10

e)  r = (0,5( s = 8 a kvadratický koeficient sa rovná 4

8) Bez toho, aby ste danú rovnicu s koreňmi x1, x2 riešili, nájdite kvadratickú rovnicu s koreňmi v zátvorke:

a) x2 ( 7x + 12 = 0, 
(y1 = 3x1, y2 = 3x2)

b) 2x + 11x2 ( 13 = 0, 
(y1 = x2 ( 6, y2 = x1 ( 6)

c) x2 + 3x ( 10 = 0, 
(

=


9) Upravte kvadratický trojčlen na tvar (X 

 A)2 

 B:

  a) x2 + 2x + 5



b) x2 ( 10x
  c) x2 ( 18x ( 7



d) x2 ( 4,2x + 10

  e) x2 + 3x ( 1



f)  x2 ( x
  g) 6 ( 68x + x2



h) x2 + 1,2x + 8

10) Upravte kvadratický trojčlen na tvar (X ( A)2  + B:

a)  x2 + 6x + 9



b)  x2 + x + 0,25

x2 + 6x + 13



     x2 + x + 1

x2 + 6x + 2  



     x2 + x ( 1

c) x2 ( 

 +  

 

    x2 ( 

 +  


    x2 ( 

 +  


11) Upravte na súčin vypočítaním koreňov kvadratickej rovnice:

a) x2 + 2x ( 63



b) 48 ( 16x + x2 

c) x2 + 7x ( 1



d) 2x2 + 7x ( 9

e) 7 ( 5x2 + 2x



f)  x2 + 3x + 7

g) 4x2 + 4x + 1

12) Rozložte na súčin:

a) x2 + 7xy ( 12y2



b) 3x2 ( 5xy + 2y2
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